

纪念《清华校友通讯》复刊30周年 □

悼会”。粉碎“四人帮”后，我的表姐夫石羽为落实中央“归队”政策，把在工厂劳动的我介绍给当时任北工大校长的王沂学长。从那以后，我就知道王沂、袁永熙、石羽、李崇桂、陈柏生等都是北大、清华的地下党的战友了，因此，见到健在的王沂老学长分外高兴。而我的表姐李崇桂（1946年考入清华物理系），却因历史问题1950被开除出党，直到1979年才恢复党籍。几年前已患脑痴呆，不省人事了。由此联想到1952年考入土木系的大哥陈家

骅，“文革”中被“对立派”打成反革命分子，而在烧石灰的工厂劳改十年，现已病入膏肓，自知不久人世，才责成我在慈母百年华诞前撰写文章。当我把《今天是您百年华诞，我的清华》一文写成，并经哥哥、弟弟修改稿后传给了《清华校友通讯》。

此外，我还针对急功近利的浮躁之风时弊，又写了一篇弘扬校训的文章，《百年华诞，恩师与母校同庚——先生厚德载物的身教》来纪念淡泊名利的恩师陆以循先生。

2009年12月29日

我爱读《清华校友通讯》

○高 成（1965动力）

我爱《清华校友通讯》的原因有三：

一是她为我们校友搭起了时间信息桥梁。使我们上知百年清华学堂和清华人的一些情况，了解清华历史，进一步了解当时教育和国家的情况。同时了解下至百年清华大学发展的战略设想，更多了解现时清华百年校庆，建设世界一流大学情况。

二是她为我们校友搭起了空间信息桥梁。使我们了解世界各地清华校友会和校友的工作情况，了解国内各地校友会和校友的工作情况。比如，我现在所在的深圳市航盛电子股份有限公司，它是个为汽车、航空、航海、铁路配套的专业化交通电子著名品牌集团企业。温家宝总理2008年11月14日亲自视察了这个国家级企业技术中心的公司，肯定了走自主创新品牌之路。笔者是该公司总裁高级顾问和专家委员会主任，为进入汽车厂、造船厂、飞机

制造厂、铁路机车厂，就曾从《清华校友通讯》、《清华人》杂志上介绍优秀校友在某公司任职工作情况，找到校友并通过校友宣传按规范审核进入配套体系，促进双方经营及项目合作的共赢。

三是为我们搭起了心灵信息桥梁。清华校友绝大多数是祖国栋梁之才，大家在为祖国发展贡献中展现各自的心灵之花，构成了一幅万紫千红的天地，这些心灵之花——通过信息共通交换，就会结成为真善美的丰硕之果，提升校友们人生水准。

这三座桥梁即时间、空间、心灵的信息桥梁，使我们校友继续吸取清华育我的力量。清华大学90年校庆时，我曾在《清华校友通讯》发表文章：清华给我们五种力量：人格力量，智能力量，创新力量，领导力量，体质力量。这五种力量使我们清华校友永葆自强不息的青春。所以，

《清华校友通讯》在清华大学发展中功不可没。祝愿她为校友们今后发展和祖国繁荣贡献出更多更大的力量！

2009年9月16日